



Press Release

టోమేటో రైతాంగానికి తీపి కబురు

టోమేటోల సేకరణ, కొనుగోలుకు జపనీస్ కంపెనీ కాగోమ్ సంసిద్ధత

మామిడి, శుద్ధిచేసిన రొయ్యల ఎగుమతికి ఆసక్తి

అమరావతి, నవంబర్ 5: ఆంధ్రప్రదేశ్‌లో దశాబ్దాలుగా ఉన్న టోమేటో రైతుల కష్టాలను తీర్చడానికి రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది. ఉద్యాన, తోట పంటల ద్వారా రైతాంగానికి అత్యధిక లాభాలు వచ్చే దిశగా ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబు నాయుడు ప్రభుత్వం కృషి చేస్తోంది. ఇందులో భాగంగా ప్రధానంగా చిత్తూరు, రాయలసీమ జిల్లాల్లో టోమేటో రైతాంగానికి గిట్టుబాటు ధరలు కల్పించడానికి జపనీస్ కంపెనీ కాగోమ్ (Kagome) సంసిద్ధత వ్యక్తం చేసింది. మదనపల్లి ప్రాంతంలోనే కాక, యావత్ రాయలసీమలో టోమేటోలను కొనుగోలు చేసి అంతర్జాతీయ మార్కెట్లో విక్రయానికి ఆసక్తి ప్రదర్శించింది. శుద్ధిచేసిన టోమేటో ఉత్పత్తులను మార్కెట్ చేయడంలో 'కాగోమ్' ప్రపంచ దిగ్గజ కంపెనీగా ప్రసిద్ధి చెందింది.

ఢిల్లీలో జరుగుతున్న 'వరల్డ్ ఫుడ్ ఇండియా' ఎగ్జిబిషన్‌లో జపాన్ వ్యవసాయం అడవులు మత్స్యశాఖల డిప్యూటీ అసిస్టెంట్ మినిస్టర్ ఇకిఫేషి (Ikefychi) నేతృత్వంలోని జపాన్ ప్రతినిధి బృందంతో రాష్ట్ర ఆహార శుద్ధి పరిశ్రమల కార్యదర్శి గిరిజా శంకర్ సమావేశమయ్యారు. ఈ సందర్భంగా జరిగిన చర్చల్లో కాగోమ్ కంపెనీ ఆంధ్రప్రదేశ్ తో కలసి పనిచేస్తుందని జపాన్ మంత్రి స్పష్టం చేశారు. ఫుడ్ వేల్ఫ్యూ చెయిన్ ఏర్పాటుకు వచ్చే ఏడాది ప్రథమార్థంలో రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఒక ఎంఓసీ (మెమోరాండం ఆఫ్ కో ఆపరేషన్) కుదుర్చుకోనుంది. కాగోమ్ తాజా మామిడి పండ్లు, శుద్ధిచేసిన రొయ్యలను కాగోమ్ కొనుగోలు చేసి ఎగుమతులు చేస్తుంది. జపాన్ లో 1889లో ప్రారంభమైన కాగోమ్ కంపెనీ 50 దేశాల్లో శాఖలున్నాయి. టోమేటో ఉత్పత్తులు, కూరగాయలు, పండ్ల రసాలు, మసాలాల విక్రయంతో 2 బిలియన్ డాలర్ల వార్షికాదాయాన్ని ఆర్జిస్తోంది. కాగోమ్ టోమేట్, కూరగాయలు, పండ్ల రసాలు అమెరికా, ఆస్ట్రేలియా, భారత్ సహా పలు దేశాల్లో విక్రయమవుతున్నాయి.

అచ్చంగా టోమేటో పంట ఉత్పత్తుల కొనుగోలు, శుద్ధి, మార్కెటింగ్ లో ప్రపంచ దిగ్గజంగా పేరుపొందింది. ఆంధ్రప్రదేశ్ ఆహార శుద్ధి పరిశ్రమలతో జపాన్ నుంచి పెట్టుబడుల ఆకర్షణకు జపాన్‌లో రోడ్ షోలు నిర్వహించాలని ఏపీ ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది.

శ్రీలంకకు ఆంధ్రప్రదేశ్ ఉత్పత్తులు



ఇదిలా ఉంటే శ్రీలంకకు చెందిన సతోషా కంపెనీ అధినేత డా. ఎస్ హెచ్ ఎం ఫరాజ్ నేతృత్వంలోని ప్రతినిధి బృందం ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వ ప్రతినిధులతో చర్చించింది. ఏపీ నుంచి బియ్యం, చింతపండు, మిర్చి, పసుపు, కాఫీ దిగుమతికి గల అవకాశాలను అన్వేషించాలని రాష్ట్ర ప్రభుత్వానికి సలహా, సంప్రదింపుల సహకారం అందిస్తున్న ఫైస్ వాటర హౌస్ కూపర్ ప్రతినిధులు శ్రీలంక ప్రతినిధి బృందాన్ని కోరారు.

స్పెయిన్ ఆసక్తి

స్పెయిన్ నుంచి వచ్చిన ప్రతినిధి బృందం కూడా ఆంధ్రప్రదేశ్ ఆహార శుద్ధి పరిశ్రమల కార్యదర్శి గిరిజాశంకర్ తో భేటీ అయ్యింది. ఆహార శుద్ధి పరిశ్రమల రంగంలో భారత్ తో కలసి పనిచేయడానికి నిశ్చయించిన స్పెయిన్ కేంద్రంతో ఎంఓయూ కుదుర్చుకుంది. ఆంధ్రప్రదేశ్ లో ఆహారశుద్ధి రంగం అభివృద్ధికి సహకారం అందించే అంశాలపై స్పెయిన్ ప్రతినిధులు చర్చించారు.

ఆంధ్రప్రదేశ్ పెవిలియన్ కు వివిధ రాష్ట్రాల ప్రతినిధులు

మూడు రోజుల్లో 5 వేలమంది సందర్శకులు

కర్నాటక, తమిళనాడు, ఒడిషా, జార్ఖండ్, హరియానా, రాజస్థాన్ రాష్ట్రాల ప్రతినిధులు ఆంధ్రప్రదేశ్ పెవిలియన్ ను సందర్శించి ఆసక్తిగా పరిశీలించి వివరాలు అడిగి తెలుసుకున్నారు. మరోవైపు ఏడు రాష్ట్రాల ప్రతినిధులు ఏపీ పెవిలియన్ ను సందర్శించి. ఆహార శుద్ధి, ఉద్యాన ఉత్పత్తుల్లో ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రత్యేకతలను తెలుసుకున్నారు. ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు ప్రభుత్వం ఆహార శుద్ధి పరిశ్రమలకు ఇస్తున్న ప్రాధాన్యాన్ని, వ్యవసాయాన్ని లాభసాటిగా తీర్చిదిద్దటానికి చేస్తున్న కృషిని ప్రశంసించారు. ఇదిలా ఉంటే ఢిల్లీలోని వరల్డ్ ఫుడ్ ఇండియా సదస్సులో ఆంధ్రప్రదేశ్ పెవిలియన్ను ఈ 3 రోజులలో 5 వేల మంది సందర్శించారు.